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У сучасному глобальному співтоваристві як 

ніколи гостро стоїть питання про розширення меж 
– власності, знання, комунікації, впливу, медіа, 
наук. “Ніщо в суспільстві й економіці не 
змінюється так швидко, як світ інформації, 
інформаційних технологій і комунікації. Ці зміни 
стосуються зберігання інформації, швидкості 
мережі, інформаційних технологій, роботи з 
інформацією” [18]. Таким чином, мета статті – 
дослідити можливі напрями вироблення 
прикладного знання у сфері інтернет-комунікації 
лінгвістами та фахіцями інших спеціальностей. 
Завдання статті: розглянути інтернет-
комунікацію як зону толерантних досліджень; 
надати комунікативний портрет українського 
Інтернету; визначити параметри інтернет-
комунікації, що є актуальними для інститутів 
сектору безпеки.  

Саме на дослідження інтернет-комунікації 
спрямована нова галузь лінгвістичних досліджень 
– інтернет-лінгвістика. Визначити фізичні межі 
інтернет-комунікації неможливо, але позначити 
принципи її здійснення, виявити причини “війни 
дискурсів”, описати й передбачити наслідки 
перетинання лінгвоментальних і лінгвокультурних 
просторів – завдання, які можуть захопити не одне 
покоління лінгвістів. 

Інтернет-комунікація як простір 
толерантних досліджень 

Можна констатувати: інтернет-лінгвістика як 
наукова галузь відбулася, намітилося узагальнення 
класифікацій наукових напрямів у цій предметній 
сфері. Дослідники виокремлюють п’ять 
лінгвістичних напрямів дослідження інтернет-
комунікації за такими парадигмами: 
комунікаційною, медіалінгвістичною, стилістико-
мовною, дискурсивною, жанровою.  

Комунікаційний напрям зосереджений на 
дослідженні технічних характеристик Мережі як 
каналу комунікації [13, 15, 19]. 
Медіалінгвістичний напрям розглядає діяльність 
електронних ЗМІ в Інтернеті, теоретичним 
підґрунтям цих досліджень слугує теорія масових 
комунікацій, журналістика [1, 10, 15, 16, 17, 19]. 
Базовою категорією стилістико-мовного напряму 
є “мова Мережі”, дослідження якої здійснюються 
за різними мовними рівнями [7, 8, 11, 12]. 
Дискурсивний підхід спрямований на дослідження 
прагматичної організації інтернет-середовища 
[8, 9], комунікативних стратегій [9, 10], засобів 
презентації інтернет-комунікантів [9, 10, 15]. 

Жанознавчий напрям спрямований на дослідження 
загальнотеоретичних питань щодо жанрової 
організації Мережі, тенденцій модифікації 
інтернет-жанрів, взаємовпливу онлайн та офлайн 
жанрів: [4, 8, 14, 15]. Концептуальний напрям 
досліджень інтернет-комунікації [8, 9] розглядає 
концепти як дискурсоутворювальні одиниці 
спілкування в Мережі.  

Новим етапом у становленні інтернет-
лінгвістики є комплексні дослідження. Одними з 
перших побачили світ монографії Л. Компанцевої 
[8], М. Сидорової [11], Г. Трофімової [12]. Саме з 
цих досліджень інтернет-лінгвістика отримала 
статус нового напряму мовознавства, що вивчає 
функціонування мови в Інтернеті. В роботах 
інтеграційної спрямованості (O. Горошко [5], 
О. Лутовінової [9], Л. Щипіциної [13]) 
дослідницьким об’єктом визначається 
комунікативна взаємодія в Інтернеті, а предметом 
– організація всіх рівней інтернет-комунікації [5].  

В останні роки активізувалася розробка 
аналітичного напряму досліджень Інтернету. 
Спектр пошуків дуже широкий: комунікативно-
прагматична організація комунікації, ідентичність 
особистості в Мережі, медіавпливи, стратегії 
інформаційних війн, мережецентричність 
інтернет-комунікацій, в тому числі й кризових 
[14, 17, 19]. У дослідженнях Інтернету останніх 
двох років виокремлюються три тренди, в яких 
суттєву роль відіграють прикладні лінгвістичні 
дослідження: ландшафт Мережі, мережеві 
спільноти, загрози кіберпростору й діяльність 
інститутів сектору безпеки.  

Ландшафт Мережі вивчається з перспективою 
виявлення комунікативно напружених місць 
інтернет-простору, інтересів користувачів, 
створення їх комунікативного портрету. 
Здійснюється картографування азіатського, 
арабського й російського сегментів Мережі, що 
дозволяє виявляти впливові мережеві спільноти, 
прораховувати потенціальні загрози національній 
безпеці, простежувати перспективні напрями 
комунікації [16, 18].  

Соціальні мережі досліджуються в контексті 
медіа консолідації. Активну наукову діяльність в 
цьому напрямі здійснює Berkman Center при 
Гарвардському університеті, у фокусі уваги якого 
всі аспекти формування блогосфери – від 
психологічних (що змушує блогерів бути 
блогерами) до етнокартографічних (виявлення 
найбільш комунікативно активних місць 
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блогосфер різних націй, країн, мов тощо) 
[14, 16, 17]. 

Комунікативний портрет українського 
Інтернету 

Тенденції розвитку українського Інтернету 
можуть бути прогнозовані на основі моніторингу й 
аналізу його аудиторії. Відповідно до звітів 
InternetWorldStats рівень доступу до Інтернету в 
Україні залишається невисоким, що зумовлено 
недостатньо розвиненою інфраструктурою 
телекомунікацій, високою платою й незначною 
кількістю користувачів ПК. Спостерігається 
підвищена активність у безпровідному 
широкополосному секторі, що пов'язано зі 
зростанням кількості WiFi провайдерів, мобільні 
оператори планують запустити низку фіксованих 
широкополосних послуг на частоті, раніше 
використовуваної для надання аналогових 
мобільних послуг. Запущено послуги WiMAX. 
Досить широко представлені в Україні кабельні 
оператори, була запущена нова DTH платформа й 
українська рада по телерадіомовленню видала 
ліцензії для цифрового наземного телебачення. 
Населення України станом на 2011 рік, згідно з 
даними Бюро перепису, становило 45 134 707 осіб, 
кількість інтернет-користувачів за станом на 
червень 2010 року – 15 300 000, тобто 33,9% 
населення України. У грудні 2011 року 
налічувалося 1 686 500 користувачів Facebook – 
3,7% населення України, а в 2012 згідно з даними 
SocialBakers (http://www.socialbakers/com/facebook-
statistics/ukraine) – 1,998 млн., що становить 4,4% 
населення України й 13,06% інтернет-аудиторії. 
Україна перебуває на 63 місці у світі за обсягом 
аудиторії в цій соціальній мережі. Проникнення 
Facebook в Україні перевищує аналогічний 
показник у Росії на 0,10%. Найбільшою віковою 
групою продовжує залишатися група “25-34 
років”. За оцінкою Mail.ru Group 
(http://ain.ua/tag/mail-ru-group) денна аудиторія 
Facebook в Україні становить майже 1 млн. 
користувачів. 

Комунікативний портрет аудиторії українських 
соціальних мереж такий: однією із найбільш 
важливих причин приходу українців у Мережу є 
установка на спілкування й зав'язування 
особистісних контактів з людьми, близькими за 
інтересами (75%); пошук інформації – на другому 
місці (42%). Українці (80%) більшою мірою, ніж 
європейці (англійці – 67%, французи – 63%), 
націлені на соціальний нетворкінг (залучення 
нових людей у комунікацію) і створення мережі 
однодумців (87% – 60% і 55% відповідно). 
Українцям властиве так зване “дифузійне 
спілкування” – закріплення себе в інших людях і 
другоцентричність – націленість на іншу 
особистість.  

Відповідно до досліджень Mail.ru Group 
(http://ain.ua/tag/mail-ru-group) українці в 
середньому витрачають на Інтернет приблизно 27 
годин на місяць. Це втроє більше, ніж показники 
2008 року (8 годин на місяць). На друковані ЗМІ 
українці витрачають майже 12 годин на місяць, 
десь 22 години на радіо; протягом останніх років 
ці показники падають. Найбільше часу українці, як 

і раніше, присвячують телебаченню (близько 71 
години на місяць). Mail.ru Group було складено 
“часову карту” України за середнім часом, що у 
кожному регіоні приділяється на Mail.ru і 
“Однокласники”.  

Якщо в 2000 році аудиторія українського 
Інтернету не представляла вирішальної сили, то її 
зростання за останні 10 років дає змогу дійти 
висновку про формування ефлюентіального 
потенціалу – користувачів, які стануть 
трансляторами думок. 

 
Рік Користувачі Населення % 

населення 
2000 200 000 49 084 600 0,4% 
2006 5 278 100 45 833 977 11,5% 
2010 15 300 000 45 415 596 33,7% 

 
Параметри інтернет-комунікації, що є 

актуальними для дослідження 
комунікативної діяльності інститутів 

сектору безпеки 
Ступінь розвитку інтернет-лінгвістики дає 

змогу визначити параметри інтернет-комунікації, 
що мають прикладне значення для діяльності 
інститутів сектору безпеки:  

1. Поліморфність – об'єднання величезної за 
чисельністю аудиторії за допомогою різних форм 
комунікації. На сьогодні порівняно з періодом 
“Холодної війни”, суттєво змінилися кількість та 
якість ризиків та загроз: вони все більше 
набувають транснаціонального характеру, можуть 
появлятися і зникати дуже швидко. Якщо 
вчорашні вороги переважно відносилися до 
симетричного типу (статичні, передбачувані, 
однорідні, ієрархічні, такі, що не піддаються 
змінам), то сучасні переважно належать до 
асиметричного типу (динамічні, непередбачувані, 
нестабільні, об’єднані в мережу, такі, що 
самоорганізуються, адаптуються й розвиваються). 
Зазначені зміни зумовлюють необхідність 
формування нових якостей діяльності інститутів 
сектору безпеки, що базуються передусім на 
комунікативних можливостях Інтернету – робота 
на випередження, зворотний зв'язок, формування 
мереж як серед державних інститутів сектору 
безпеки, так й світових для ефективного обміну 
інформацією та подолання транснаціональних 
загроз.  

2. Полівекторність – різнонаправленість, 
наявність зворотного зв'язку. б комунікація 
інститутів сектору безпеки з різними аудиторіями 
була ефективною, повинні активно 
використовуватися третій і четвертий види 
поширення інформації. “Проштовхування” 
інформації, властиве “старим” моделям 
комунікації, не припускає зворотного зв'язку, в 
сучасних умовах воно буде вимагати достатніх 
витрат і не приносити бажаного результату. 

Водночас полівекторність може зіграти й 
негативну роль, наприклад, дати можливість 
здійсненню DDos-атак (Distributed Denial-of-
Service) на ресурси державних органів та 
інститутів сектору безпеки..DDos-атаки все 

76 

http://www.socialbakers.com/facebook-statistics/ukraine
http://ain.ua/2012/07/04/89918
http://ain.ua/2012/07/04/89918
http://ain.ua/2012/07/04/89918


Philosophical and Information-Psychological Foundations of Information Technologies Development 

Modern Information Technologies in the Sphere of Security and Defence № 1 (16)/2013 

частіше кваліфікують як акції протесту. Так, 
Нідерландська соціально-ліберальна партія 
“Демократи-66” розробляє закон, що захистить як 
онлайн, так і офлайн протести. DDos-атакам серед 
інших форм акцій онлайн-протесту передбачається 
додати законний статус (globalpost.com). Таким 
чином, технологічні дії набувають гуманітарного 
сенсу, виводячи на перший план проблеми 
комунікативної компетентності в мережевому 
просторі.  

3. Креолізованість передбачає відтворення 
текстів, фактура яких складається з двох частин – 
вербальної і невербальної (належної іншим 
знаковим системам). Дослідники дійшли висновку 
про поступове “старіння” змістопороджувальних 
структур і необхідність їхньої компенсації, “з 
одного боку, введенням нових, раніше 
заборонених, з іншого боку – омолодженням 
старих, уже забутих змістопороджувальних 
структур” [12], які повинні впливати на всі п'ять 
органів почуттів.  

Українські інститути сектору безпеки почали 
інтеграцію в сучасний медіа-простір, що 
передбачає такі кроки: формування комунікативно 
ефективних мережевих ресурсів; представленість 
відомчих видань в інтернет-версіях; організація 
обговорень із громадськістю деяких нагальних 
безпекових проблем, зокрема, і в інтернет-
просторі; виробництво новин як версії подій у всіх 
медіа-ресурсах – друкованих ЗМІ, радіо, 
телебаченні, Інтернеті тощо. Першочергове 
значення у поданні різних типів інформації, 
розрахованої на різні аудиторії, відіграє категорія 
креолізованості інтернет-комунікації. 

Онлайн телебачення з питань сектору 
безпеки та оборони. Реалізація принципу 
креолізованості 

Телеканал ЧП. INFO.Online (magnolia-tv.com) – 
канал присвячений надзвичайним ситуаціям в 
Україні; пропонуються новини, фото з місця 
аварій, катастроф, ДТП, кримінальна хроніка; 
ініціюється розшук людей, свідків ДТП; надається 
учбове відео з проблем безпеки, поради експерта, 
корисна інформація.  

Онлайн ТБ програми: 
“У розшуку НЕЛЮД” (http://www.magnolia- 

tv.com/video/nelyud-u-rozshuku) – спільний 
телепроект “Магнолії-Тв”, Департаменту зв'язків із 
громадськістю та департаменту карного розшуку 
МВС України по розшуку особливо небезпечних 
злочинців. мета проекту – об'єднати зусилля ЗМІ 
та громадськості для розв'язання суспільно 
важливої проблеми – встановлення місця 
перебування найбільш небезпечних злочинців 
(убивць, ґвалтівників, педофілів, лідерів 
організованої злочинності та ін.). 

“Атомний патруль” (http://www.magnolia-
tv.com/video/patrul) – спецпроект Магнолії ТВ та 
Внутрішніх Військ МВС України щодо діяльності 
ВВ МВС України по охороні Чорнобильської 
атомної станції .  

Спецпроект “Система” (http://www.magnolia-
tv.com/video/ prizon) – онлайн ТБ програма щодо 
діяльності ВВ МВС України по охороні тюрем. 
“Пенітенціарна система. Коли чуєш ці слова, уява 

малює ґрати, вишки з вартовими, колючий дріт та 
собак. Насправді – система набагато складніша. У 
першу чергу система – це люди. Люди, які 
присвятили життя небезпечній службі – бути 
живим щитом між нами і злочинним світом”. 

Спецрепортаж (http://www.magnolia- tv.com/ 
video/spezreportag) – цикл спеціальних 
журналістських розслідувань на актуальні теми 
пов’язаних із захистом прав людини. 

“Служба розшуку” (http://www.magnolia- 
tv.com/video/rozshuk) – оперативні повідомлення 
про людей, зниклих безвісті. 

ЧПпрофі (http://www.magnolia- tv.com/video/ 
profi) – цикл програм про людей, чия професія 
покликана захищати та оберігати життя та права 
людини. 

EURO 2012: війна за межами поля 
(http://www.magnolia- tv.com/video/euro 2012)  – 
спецпроект ЧП.ІНФО та Внутрішніх військ 
України щодо забезпечення правопорядку під час 
EURO 2012.  

Центр спеціальних операцій “А” СБ України 
(http://www.documfilm.ru/news/ centr_ specialnykh_ 
operacij_a_sbu_ukrainy) – документальний фільм 
про Центр спеціальних операцій “Альфа” СБ 
України. 

4. Концептоцентричність. Категорія концепт 
давно вийшла за межі лінгвістичної теорії й 
активно використовується в комунікативних 
практиках. Концепт – “згусток культури у 
свідомості людини” (Ю. Степанов). Концепти 
формують комунікативний простір інститутів 
сектору безпеки, сприяють категоризації їх досвіду 
та діяльності, зіставленню системи цінностей, 
заявлених в офіційних ресурсах інститутів сектору 
безпеки й представників громадянського 
суспільства. Так, у рекламі інститутів сектору 
безпеки світу експлуатуються одні й ті ж самі 
концепти, що актуалізують глобальні моральні 
цінності, – героїзм, мужність (“Gendarme, pourquoi 
pas vous?” – слоган сайту жандармерії Франції, 
http://www.voeninform.mil.ru); “Час нових героїв”, 
“Справжня робота – для справжніх чоловіків” – 
девізи рекламної кампанії служби за контрактом у 
Збройних силах України, http:// kontraktnik. 
mil.gov.ua/roliki.html)), патріотизм, наступність 
традицій (“Від богатирів до наших днів”, 
“Примнож славу російських пушкарів!” – слогани 
на порталі Збройних Сил Росії, http://voiska.ru). 

5. Ґендерна маркованість. Цей параметр 
припускає актуалізацію ґендерного чинника в 
комунікативних практиках інститутів сектору 
безпеки, що, з одного боку, спрямовано на 
створення привабливого іміджу інституту для осіб 
обох статей, з другого – сприяє ефективності 
кадрової політики інститутів сектору безпеки. 
Передусім комунікативний принцип ґендерної 
чутливості повинен бути реалізованим в офіційних 
інтернет-ресурсах інститутів сектору безпеки та 
асоціацій їх персоналу.  

6. Комунікація із соціальними мережами. 
Мережева організація сучасного суспільства 
передбачає модифікацію його комунікативної 
діяльності. Саме тому велике значення 
приділяється дослідженню соціальних мереж – 
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мереж міжособистісних зв’язків, що забезпечують 
соціальну взаємодію, підтримку, інформацію, 
почуття приналежності до групи й соціальну 
ідентичність. В інтернет-лінгвістиці соціальні 
мережі розглядаються як мовленнєві спільноти, 
яким притаманні такі комунікативно-прагматичні 
ознаки: власна мережа впливає на думку 
споживачів інформації набагато більше, ніж думка 
експертів; відбувається зсув від вертикального до 
горизонтального виміру як усередині організацій, 
територій, так і в суспільстві в цілому; соціальні 
мережі сегментують аудиторії, що припускає 
спрямованість контенту на конкретну цільову 
аудиторію, індивідуалізацію комунікації й 
важливу роль думок лідерів у кожній окремій 
соціальній мережі;у мережах відбувається 
“добровільне лавиноподібне поширення контенту” 
[2], можливість створення веб-хвиль, що 
запускають когнітивну схему “зацікавленість – 
участь у комунікації – ухвалення рішення”; зміна 
статусу споживача інформації, який починає брати 
активну участь у створенні контенту.  

Всі відзначені характеристики соціальних 
мереж зумовлюють можливості майбутніх впливів 
на всі аспекти життєдіяльності кожної країни, 
зокрема й ситуації в сфері безпеки та оборони. 
Саме тому інститути сектору безпеки світу все 
більше уваги приділяють комунікаціям у 
соціальних мережах. “Дивно було би мати таку 
аудиторію і не зацементувати її соціальними 
механізмами” (Дж.Мур, виконавчий директор 
компанії TCG Advisors). Так, у ВМС США було 
підготовлено кілька довідників із питань 
соціальних медіа, наприклад, “U.S.Army Social 
Media Handbook” (mashable.com›…us-army-social-
media-handbook) та “Navy Command Media 
Handbook” (slideshare.net›USNavySocial Media… 
command…handbook). Якщо кілька років тому 
американським військовим було заборонено 
користуватися соціальними мережами, то останні 
дослідження Пентагону довели, що вони э 
корисними для покращення іміджу армії та 
вербування новобранців. 

 В Україні комунікативна діяльність інститутів 
сектору безпеки із мережевим співтовариством 
теж розпочалася, про що свідчать посилання на 
Твіттер, ВКонтакті, Фейсбук, YouTube на сайті 
Міністерства оборони України, Фейсбук – на сайті 
ВВ МВС України (http://vv.gov.ua); розділ МВС 
України на YouTube, а також активно діючі блоги 
(http://blogs.ukrinform.gov.ua) із керівниками МВС 
(міністром, його заступниками тощо). Це перші 
кроки, але вони робляться все активніше. 

7. Конвергентність. Організація Інтернету 
сприяє конвергенції когнітивно-прагматичних 
параметрів комунікації, що дозоляє розглядати 
інтернет-ресурси як трансмедіа, які включають 
різні соціальні мережі, сервіси блогосфери; вони 
розширюють межі сучасної комунікації. 

У середині 1990-х років західні фахівці 
визначили три основних параметри нових медіа, 
або 3 К: 1) комп'ютерні й інформаційно-
комунікаційні технології (ІКТ); 2) комунікаційні 
системи й мережі; 3) цифровий інформаційний 
контент [5]. У цей час до цих трьох напрямів 

додався К – конвергенція (від лат. дієслова 
convergo – `зближаю`). Конвергенція нових медіа 
відбувається одночасно по кількох напрямках 
(див. докладніше [4, 5]): а) технічних пристроїв, 
стаціонарних і мобільних, об'єднуючих у собі 
засобу зв'язку; б) засобів відображення, 
редагування й поширення інформації; в) різних 
видів ЗМІ, тобто преси, радіо, телебачення, 
Інтернету, коли об'єднуються в одному виданні 
різні способи просування контенту до споживача; 
г) медіа, тобто зближення різних галузей 
інформаційно-комунікативної діяльності: 
журналістики, піару, реклами, маркетингу й т.п.; 
д) тематичної цілісності повідомлення й 
формального зв’язку (англ.: convergence of media 
and message); є) мов, що полягає у конвергенції 
кодів, алфавітів та ін. Вплив медіа на цільову 
аудиторію тим сильніше, чим вище рівень 
конвергенції.  

Висновки 
Перед сучасними інститутами безпеки та 

оборони стоять виклики, що мають глобальний 
характер:  

становлення мережевого суспільства, 
актуалізація проблеми мережевих конфліктів, 
відповідно й мережевих форматів забезпечення 
державної безпеки; 

втрата контролю над комунікативним 
простором [2]; 

революція стейкхолдерів: кожний член 
соціальної мережі стає власником пабліцитного 
капіталу [2], приймає участь у створенні контенту; 

потенційна глобалізація локальних проблем і 
криз; 

завоювання пабліцитного капіталу в Мережі, 
утримання важливих позицій у новому 
медіапросторі; 

уміння працювати в форматі гіпермедіа і 
створювати привабливий медіаобраз в Мережі. 

Ці виклики можуть бути вирішеними тільки, 
якщо фахівці інститутів безпеки та оборони 
враховуватимуть у своїй діяльності комунікативні 
принципи поводження в Інтернеті: 

суб'єктивність – поглиблення індивідуальних 
розбіжностей у смаках і поводженні; 

соціальність – посилення колективності 
поводження й ослаблення психологічних бар'єрів 
між людьми; 

дослідження – розширення дослідницької 
активності людей на самих різних рівнях; 

конективність – глобальна зв’язність всіх 
процесів і доступність всіх об'єктів; 

етика – глобальна активізація етичної 
активності людей, пошук нових цінностей і правил 
гри; 

холізм – розвиток форм поводження, 
спрямованих на збереження глобального балансу й 
цілісності світу (www.philips.com). 

Трансмедійність, конвергентність, соціальні 
мережі – ось три кити, без яких комунікативні 
переваги не досяжні. Ті інституції, які дотепер 
формують комунікативні практики онлайн за 
відпрацьованими роками технологіями офлайн, – 
не опираються на сформовані в Мережі системи 
відносин, не створюють нові зв'язки, – будуть 
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змушені надолужувати технологічно (у плані 
ведення комунікацій) більш успішних акторів. 

Таким чином, прикладне використання 
лінгвістичних досліджень Інтернету у діяльності 
інститутів сектору безпеки є досить 
перспективним, що може реалізуватися за такими 
напрямами: 

аналізі нових соціально-комунікативних умов 
діяльності інститутів сектору безпеки; 

проведенні ефективної кадрової політики в 
гіпермедіа 

розробленні інструментарію розбудови 
комунікативно привабливого іміджу інститутів 
сектору безпеки та їх фахівців в Інтернеті та ін. 

застосуванні лінгвістичних методів 
дослідження важливої для інститутів сектору 
безпеки інформації; створенні алгоритмів відбору, 
моніторингу й аналізу інформації; 

розробленні проблеми кібер-: попередженні 

кіберзагроз, інформаційно-психологічних впливів, 
розробці технологій ведення та протидії 
інформаційних війн тощо; 

дослідженні маніпулятивного потенціалу 
жанрів Інтернету й технологій медіавірусного 
впливу; 

дослідженні комунікативних тенденцій 
(альтернативних поглядів, слухів та ін.) у нових 
ЗМІ – блогах, твітерах тощо;  

аналізі ґендерних практик Мережі; 
формуванні медіакарти Інтернету; 
аналізі маршрутів комунікації тощо. 
Отже, виникнення нового напряму в 

лінгвістиці може свідчити про нарощення нового 
знання на вже побудований фундамент, 
створювати умови для апробації лінгвістичних 
дослідницьких парадигм на новому матеріалі. Тим 
більше, що лінгвістика за своєю парадигмою є 
наукою мережевою. 
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В статье исследуются возможные направления 

выработки прикладного знания в области интернет-
коммуникации лингвистами и специалистами сектора 
безопасности, интернет-коммуникация рассматривается 
как зона толерантных исследований; предлагается 
коммуникативный портрет украинского Интернета; 
определяются параметры интернет-коммуникации, 
которые являются актуальными для институтов сектора 
безопасности. 

Ключевые слова: интернет-коммуникация, интернет-
лингвистика, трансмедиа, конвергентность, 
мультимедийность. 

 
 
The article studies the possible directions of 

development of applied knowledge in the field of internet 
communication by linguists and specialists of the security 
sector, Internet communication is regarded as a zone of 
tolerant research; offers the communicative portrait of 
Ukrainian Internet, identifies the types of Internet 
communication, which are actual for security sector 
institutions. 

Key words: internet communication, internet linguistics, 
transmedia, convergence, multimedia. 
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